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Vřesina na konci 
2. světové války

V  letošním roce uběhne 70 let od  osvobození Českoslo-
venska od nacistické okupace. V průběhu osvobozovacího boje 
za naší obec  položilo život 285 sovětských vojáků a důstojníků, 
padlo 76 Němců. Občané Františka Navrátová, Jaroslav Pokorný, 
Jan Restel, Gustav Martiník, Vilibald Martiník a František Chrapek 
byli smrtelně zraněni.

 Vřesina byla osvobozena v rámci Ostravské operace. Sovětské 
vrchní velitelství  rozhodlo, že rozhodující útok vojsk 4. ukrajinské-
ho frontu na ostravském směru bude zahájen těsně před útokem 
na Berlín, čímž měla být nepříteli odebrána možnost přesunovat 
síly a vojenské prostředky z prostoru Berlína k Ostravě a naopak. 
Hlavní útok měl být veden po  západním břehu Odry, pomocný 
úder po jejím břehu východním. Do útoku byly v rámci 4. ukrajin-
ského frontu zařazeny i jednotky 1. československého armádního 
sboru – čs. 1. tankové brigády a 1. čs. smíšené letecké divize.

23. dubna 1945, po  předešlých celodenních leteckých úto-
cích Sovětské armády, dopadly první dělostřelecké granáty 
na  naši obec. V  té době bylo už naprosto jasné, že osvobození 
obce je už otázkou několika dnů nebo hodin.

Ještě 24. dubna 1945 vydal německý starosta obce Ruzitschka 
poslední příkaz k  nucenému odvodu dobytka. Další autentický 
průběh bojů o Vřesinu Vám nejlépe přiblíží příloha Vřesinských no-
vin – ofocená část kroniky Obecní školy, tykající se průběhu  období 
osvobozování, které zaznamenal pan Mikuláš Bárta.		
						             Milan Julínek

Osvobození obceRozhovor redakce

Rozhovor 
s Novým místostarostou

Novým místostarostou obce Vřesiny se stal na volební období 2014 -2018 
pan Pavel Pokorný za KDU-ČSL, který byl tak laskavý a Vřesinským novi-
nám poskytl rozhovor. V tomto případě se jablko daleko od stromu neod-
kutálelo, protože jeho tatínek pan Zdeněk Pokorný byl v létech 1994 až 
1998, přesně před dvaceti léty, také místostarostou obce.

Pane místostarosto, můžete se naším čtenářům představit?
Jsem rodák  z  Vřesiny,  je mi 50 let, mám čtyři děti a v létě budu dědečkem.
Pocházím z  tradiční lidovecké rodiny a  rodiče mi dali do  vínku lásku 
k  naší obci. A  od  toho se odvíjí vše ostatní. Od  roku 1989, kdy jsem 
vstoupil do strany, se snažím aktivně pracovat pro naši obec.

Místostarostou jste na půl úvazku, to znamená, že někde ještě 
pracujete?
Jestli dovolíte, já bych tento váš dotaz rád nejprve upřesnil. Funkce 
místostarosty je neuvolněná, což znamená, že ji nedělám jako hlavní 
pracovní poměr. 
Pracuji ve znalecké a poradenské kanceláři Expert, s. r. o., jako soudní znalec.
V každém případě funkci místostarosty vykonávám naplno.

Nástup v nové funkci Vás zastihnul v kritických chvílích-náhle 
náledí na místních komunikacích, montáž svodidel Na Kopečku......
byl to křest ohněm?
Určitě to byla výzva, jak se s novými problémy dobře vypořádat. Svodi-
dla stojí a náledí jsme dobře zvládli. 

Když už jsme u  toho náledí, proč se solila křižovatka ulic Nad 
Opustou a  Pod Lípou, když je tam dopravními značkami zakázán 
vjezd, ale chodník okolo plotu, na kterém je madlo, nebyl udržován?
Všichni víme, že se jedná o kritickou oblast, kde docházelo v minulosti 
často k dopravním nehodám a kolizním situacím. Minulé vedení obce 
to vyřešilo pro zimní období odklonem dopravy. 
Dle mého názoru, se tato situace dala vyřešit kvalitní zimní údržbou 
silnic v této lokalitě a nemuselo dojít ke změnám v silničním provozu. 
Proto jsem se na  tuto oblast také zaměřil a  zjistil jsem, že při kvalitní 
údržbě tato situace není tak kritická, jak se zdálo a cesty již byly sjízdné. 
Došlo také k nasmlouvání místního občana, který v dané lokalitě bydlí 
a je tedy schopen včasnou údržbou silnic zabránit krizovým situacím. 
Jsem pevně přesvědčen, že obě cesty byly po celou dobu vždy posy-
pány a dobře udržovány, dále bych jen zmínil, že se zde žádný chodník 
nenachází, pouze madlo, pro bezpečnější chůzi občanů.

Letošní zimy se v  dotazech asi nezbavíme, protože mnohým 

občanům se nelíbilo v obci ošetření vozovek státních silnic sypkým 
posypem.
Tento způsob údržby byl v minulosti již nasmlouván, tudíž nové vedení 
obce nemohlo pro letošní zimu zajistit změnu posypu. 
Samozřejmě se tímto problémem zabýváme, ale názory na toto téma 
jsou různé, část občanů chce posyp solí, další část kamením. Musíme 
tedy hledat nejlepší možné řešení.

Zastavíme se ještě u pejsků. Volný pohyb psů v obci není povo-
len, tudíž jejich hromádky jsou tvořeny za přítomnosti jejich pánů, 
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kteří uvedené psí výkaly ponechávají svému osudu. Neuvažuje ve-
dení obce se zajištěním sáčků na psí exkrementy? 
Ano, tento problém je již v  řešení. Vytipováváme lokality, kde budou 
umístěny sběrné koše pro psí exkrementy.
Chtěl bych tímto poprosit občany, aby nám sami pomohli vytipovat 
tyto oblasti.

Ve středu 4. 3. 2015 začala akce "Káva s vedením obce", která se 
bude opakovat každou první středu v měsíci.
Jaké jsou první zkušenosti. Splnilo se Vaše očekávání se setkáváním 
s občany Vřesiny? 
Byl jsem mile překvapen zájmem občanů o toto setkání. Sešli jsme se 
v hojném počtu na obecním úřadě, kde jsme se bavili o jejich názorech 
či problémech v životě obce a hledali jsme vhodné řešení. 
Jsem přesvědčen, že tato akce má budoucnost a vzniká nová tradice. 

Několik volebních období jste byl zastupitelem. Vzpomínáte 
si, co jste za toto období pro občany Vřesiny konkrétního zařídil, co 
je tak zvaným "Vašim dítětem"?
Určitě bych tyto věci nenazýval ,,svým dítětem‘‘, jelikož pro jejich prosa-

zení je nutno mít minimálně sedm dalších hlasů v zastupitelstvu. 
Zmínil bych se například o problému kvality silnic v naší obci, kdy jsme 
prosadili tzv. oznámkování silnic. K dnešnímu dni je každá cesta oznám-
kovaná jako ve škole a dle tohoto známkování je a bude prováděna je-
jich oprava a rekonstrukce.
Další z věcí, která se nám podařila prosadit, je cena stočného. Hlavně 
proto, aby se neustále cena nezvyšovala. 

Co je na začátku Vašeho místostarostování Vaší prioritou pro 
obec Vřesinu, kterou by jste  si přál do konce svého volebního ob-
dobí  realizovat?
Mé priority se ztotožňují s  volebním programem strany KDU-ČSL, 
za kterou jsem kandidoval.
V současné době vzniklo programové prohlášení rady obce, s kterým se 
plně ztotožňuji a občané se s ním budou mít možnost brzy seznámit. 
Tam také naleznete přesnou odpověď na vaši otázku.
Jménem čtenářů Vřesinských novin děkuji za rozhovor a jsem přesvěd-
čen o tom, že se na stránkách novin budeme střetávat i nadále.
Jménem čtenářů Vřesinských novin   		          Ing. Vladimír Bárta

Nové tváře na 
obecním úřadě

Od  12. ledna 2015 pracují na  Obecním 
úřadě ve Vřesině noví zaměstnanci, kteří prošli 
výběrovým řízením a nahrazují odešlé úřední-
ky Reginu Vřeskou (nová starostka obce Zby-
slavice) a Ing. Vladimíra Bártu (dál výpověď). 

Sára Bedrunková je na pozici asistentky 
starostky obce  a kromě jiného má na starosti 
především administraci okolo dotací a webové 
stránky obce.

Ing. Bohumil Havrlant má kancelář v me-
zipatře a  na  starosti  přenesenou působnost 
státní správy, územní plán  a obecní majetek. 
Přejeme oběma novým úředníkům, aby se jim 
práce dařila ke spokojenosti občanů Vřesiny.	
		         	                  

			                   Ing. Vladimír Bárta

Anketa mezi zastupiteli 
obce-pokračování

Anketní otázka

V  prosincovém čísle Vřesinských novin nám osm zastupitelů od-
povídalo na otázku: Jako zastupitel obce, co byste chtěl za volební 
období 2014 - 2018 ve Vřesině konkrétního prosadit?
V dnešním čísle přinášíme další dvě odpovědi:

V následujících čtyřech letech bych chtěla podpořit každý návrh, 
který pomůže zlepšit život v obci dětem, mládeži, střední generaci i se-
niorům. Byla bych ráda, aby zde lidé bydleli rádi a měli vše k  bezpečné-
mu a důstojnému životu. Ze své  pozice knihovnice se chci snažit, aby 
knihovna byla takovým malým kulturním centrem ve Vřesině, ve kte-
rém se budou pořádat výstavy, besedy, dílny, literární večery apod.
					                                 Kateřina Hurníková

Jako opoziční zastupitel si netroufám vyslovovat velká přání. Vzhledem 
k tomu, jak probíhaly a dopadly volby, zkusím odpovědět trošku jinak. Velmi 
bych si přál, aby padlo rozdělení na „pozici“ a „opozici“. Byl jsem zklamán jed-
náním zastupitelstva v prosinci, na kterém „poziční“ zastupitelé zamítli můj 
návrh, aby Rada obce Vřesina na jednání zastupitelstva vždy pravidelně refe-
rovala o své činnosti. Budu zkoušet dále, protože považuji tento bod za po-
třebný. Po posledním jednání zastupitelstva dokonce za velmi potřebný. 
Ale teď k  samotné otázce. Chtěl bych prosadit, aby se zastupitelstvo 

scházelo nejen 4x ročně, ale 6x ročně. Častější frekvence jednání by 
měla vyplynout z aktivit, není samoúčelná. Vyplývá z toho, co bych si 
představoval jako výsledek.
Byl bych rád, aby se obec Vřesina stala nezaměnitelnou s jinými. Aby ten/
ta, kdo do ní vstoupí, přijede, projíždí, vnímal naši obec jako jedinečnou. 
Máme pro to dobré předpoklady – školu, školku, kostel, které tvoří do-
minantu obce spolu se dvěma zastávkami tramvaje, unikátním hřištěm, 
mohl bych pokračovat a nerad bych na něco zapomněl, jak hodně toho 
je. Rád bych prosadil jiné osvětlení obce (nazvěme to pracovně jako ma-
lebné, kouzelné), abychom byli jedineční. Zkusme se projet po francouz-
ském venkově, jak se obce naší velikosti liší od sebe, podobně je tomu 
v Dánsku, Švédsku. Máme v obci a okolí co nabídnout, postavme orien-
tační tabule, ukazatele, které povedou návštěvníky obce k zajímavostem 
obce a  okolí. Propojme sportoviště a  zajímavá místa obce (koupaliště, 
Strž, Skalku, hřiště, lázně, atd.) pevnějšími cestami, pokud tam ještě ne-
jsou. Najděme a vytvořme místa pro stánkový prodej během řady slav-
ností v  obci, 5-10 stánků, které budou charakteristické a  trvale stojící 
a obec je bude pronajímat. Mysleme nejen na aktivní generace spoluob-
čanů, ale také na starší, ti žijí v obci delší dobu, máme lékárnu, snažme se 
vytvořit podmínky pro ordinace běžných lékařů (1 den v týdnu ordinace 
dětského lékaře, ortopeda, neurologa, revmatologa, všeobecného léka-
ře,…). Námětů a představ je hodně, to je jen část. 
Určitě se vše nepovede prosadit, rád bych, aby se podařily alespoň zá-
klady výše uvedeného. Nic z toho není politika, nic z toho není „pozice“ 
ani „opozice“. Byl bych rád, pokud bychom společně zvládli získávání 
zdrojů pro rozvoj obce – EU, státní rozpočet, kraj.  
				                    Prof. RNDr. Vladimír Vašinek, CSc.
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Pozor, 
fotopasti !!!

Vážení spoluobčané,
v naší obci jsou místa, kde vznikají černé 

skládky a obec stojí nemalé peníze tyto sklád-
ky neustále odstraňovat. Dále v některých lo-
kalitách dochází k  neustálému poškozování 
obecního majetku.

Proto vedení obce rozhodlo o  následují-
cím opatření - daná kritická místa budou opat-
řeny fotopastmi.

Fotopast je zařízení, které po určitém na-
stavení volitelných parametrů funguje jako 
speciální fotoaparát, s tím rozdílem, že funguje 
automaticky - je vybavena tzv. PIR čidlem, které 
reaguje na  pohyb živého tvora a  jeho tělesné 
teplo. Na základě pohybu dojde k aktivaci PIR 
čidla a to na základě zvoleného režimu pořídí 
zvolený počet fotografií nebo záznam videa 
v  HD rozlišení. V  případě snížené viditelnosti 
dojde k osvitu snímaného prostoru. Tento osvit 
(„blesk“ funguje na bázi infra paprsků a tím pá-
dem nepoplaší zaznamenanou osobu či zvěř).

A co říci na závěr? Jsme zvědaví, co nám 
fotopasti ukážou…

	     Pavel Pokorný, místostarosta obce

Fotopasti

Fotografická soutěž

Předání ceny

V  pondělí 2. 2. 2015 převzala paní Sylva 
Luzarová, vítězka fotografické soutěže "Vřesi-
na ve fotografiích -rok 2013-den po dni"  z ru-
kou Ing. Vladimíra Bárty, člena letopisecké ko-
mise cenu za snímek "Zimní obloha Hlubočice".
Tato fotografie bude použita  pro nový stolní 
kalendář obce Vřesiny na rok 2016. V krátkém 
improvizovaném rozhovoru, kterého se zú-
častnil další člen letopisecké komise pan Mi-
lan Julínek, paní Luzarová poděkovala za prv-
ní cenu a vyslovila lítost nad tím, že  občané 
Vřesiny neprojevili žádný zájem se této soutě-
že zúčastnit. Téměř "nulová" účast byla   zkla-
máním i pro pořadatele. 
			                   Ing. Vladimír Bárta

Webové stránky 
opět v provozu

Rozvoz obědů

Jak už jste si mohli všimnout, od února jsme 
dali obecním webovým stránkám nový kabát. 
Při tvorbě jsme se snažili, aby byly vzhledově pří-
jemnější, aby se v nich každý dobře zorientoval 
a našel co nejvíc informací. Doplnili jsme údaje, 
které na webových stránkách chyběly, aktualizo-
vali interní mapu pro občany i návštěvníky, dále 
informace o spolcích, ve spolupráci s  jejich zá-
stupci doplňujeme fotografie, články, apod.
Nicméně tímto jsme neskončili, připravili jsme 
pro vás další novinky. Od března můžete najít 
na stránkách modul „životní situace“, ten zob-
razí přehlednou formou strom životních situ-
ací, které vás mohou v  životě potkat. Pokud 
se ocitnete v  nepříjemné či neznámé životní 
situaci, náš web má pro vás jednoduchý a le-
gislativně správný návod, jak postupovat.
Poskytneme vám také na  základě registrace 
zasílání novinek e-mailem. Tento modul umož-
ňuje registraci uživatelů za účelem zasílání no-
vinek e-mailem. Stačí pouze zadat svou e-mai-
lovou adresu, na kterou vám přijde potvrzovací 
zpráva a  následně vám budou zasílány infor-
mace přímo do vaší e-mailové schránky. Bude 
se jednat zejména o  aktuality z  webu obce. 
Chcete být informováni o  odstávce dodávky 
vody, elektřiny či výluce tramvají? Zajímají vás 
chystané akce a  novinky v  obci? Zašlete nám 
svou mailovou adresu a dozvíte se vše ihned, 
jakmile se informace objeví na obecním webu.

A  asi největší novinkou bude Ethernetový 
teploměr s vlhkoměrem, zaznamenávající v pra-
videlných intervalech aktuální teplotu, vlhkost, 
rosný bod do  přehledných grafů na  webové 
stránky, na který se můžete těšit v nejbližší době.
Pokud vám i  přesto bude nějaká informace 
na  stránkách chybět, využijte formulář nebo 
napište na e-mail asistent@vresina.cz.

Sára Bedrunková

Z klubu důchodců

Již druhým rokem jsme pořádali maškarní 
bál. Chystání na tento večírek bylo velké. Pře-
vážná část , kteří jsme se zúčastnili, si připra-
vili nádherné maškary. Nápadů bylo  hodně, 
od  kouzelníků Merlina s  Merlinovou, přes Ja-
ponce,  zahradníka, pány strašáky, cestovatele,

čarodějnici, vandrovníka až po  Babovře-
sky. Nechci nikoho opomenout, všichni byli 
úžasní.Pan Štusek nám k našemu rejdění nád-
herně hrál, což přidávalo na ještě lepší náladě.

A protože už máme jen ty své večírky, roz-
hodli jsme se, že si uděláme "Pochování basy 
po babsku".  Klasické pochování jsme převed-
li do  trošku parodie, neměli jsme kněze, ale 

Důchodci 
měli maškarní bál

Vážení občané,
v návaznosti na výdej obědů pro širokou 
veřejnost ve školní jídelně od 1. 3. 2015 
se rada obce rozhodla na svém zasedání, 
že od  tohoto data bude obec rozvážet 
oběd potřebným občanům. Cena obědu 
bude 70 Kč včetně rozvozu. Zájemci se 
hlaste na  telefonním čísle 776  506  926 
nebo na e-mail asistent@vresina.cz 

Internet
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Vítání 
občánků  
Milí rodičové, 

obec Vřesina Vás srdečně zve k tradič-
nímu slavnostnímu uvítání Vašeho dítěte 
do života a zápisu do pamětní knihy, kte-
ré se bude konat v neděli  dne  7. června 
2015  v obřadní síni Obecního úřadu Vřesi-
na. Začátek obřadu je  v 10 hodin.   
V  současné době legislativa neumožňuje 
zvát děti automaticky. Proto prosíme zájem-
ce o  tento slavnostní akt, aby se přihlásili 
nejpozději do 1. června 2015 na Obecní úřad 
Vřesina nebo kontaktovali matrikářku na tel. 
556 425 829, e-mail: matrika@vresina.cz. 

		        Renata Kaštovská, matrikářka 

kněžky, měli jsme černého vdovce, čestnou 
stráž dělaly naše Mexičanky v  pěkných úbo-
rech, ale hlavně máme nejhezčí basu Barboru. 
O tu se nám postaral Sávo Novák, udělal nám 
obrovskou radost a  my mu za  tento krásný 
kousek basy ještě jednou moc děkujeme. 

Při této parodii se všichni moc bavili, smí-
chu bylo dost, obdivu ještě víc . Takže i  nám 
se "Pochování basy po babsku" povedlo a už 
dnes víme, že nejen maškarní bál, ale i  po-
chování basy se u důchodců ve Vřesině stane 
tradicí. 

Kdo je zvědavý, koukněte se na naše in-
ternetové stránky  duchodcivresina.wz.cz, 
kde najdete jak fotky, tak i videa z  této akce. 
A  koho jsme přesvědčili, že se umíme bavit, 
nemoci necháváme doma, přijďte se mezi nás 
podívat. Babince míváme každé úterý v  sále 
nad hasičskou zbrojnicí.
				         Věra Sasínová

Klub důchodců hodnotil

Bylo úterý 10. 2. 2015 a  Klub důchodců 
ve Vřesině na svém úterním babinci hodnotil 
uplynulý rok.  Bylo velmi náročné  vyjmenovat 
všechny akce, které jsme v klubu měli.
Uspořádali jsme 6 zájezdů - Valašská klobása 
v  Rožnově, Brno, Kroměříž, Praha - Národní 
a  Stavovské divadlo, Bruntál, a  vinný sklípek 
u Mikulova. Na 5 večírcích jsme se bavili, tan-
čili a hlavně smáli malým scénkám, které pro 
nás připravili členové z Mexika. Povedl se i Den 
matek, který jsme pořádali i  pro nečleny klu-
bu. I  tento se nám povedl, včetně krásného 
programu - Cimbálová muzika sourozenců 
Borovičkových z Kozmic,  Vítkovští sokoli z Os-
travy - Vítkovic. Pořádáme smažení vaječiny, 
grilování anebo slavnostní oběd po  prázdni-
nách. Kromě babinců, které máme každé úterý 
od 13 hodin, tak ještě aspoň 1x v měsíci máme 

další akci. V průměru se nás na těchto akcích 
zúčastňuje 50 členů a to při stavu 78 je více jak 
polovina.
     Hodně práce nám daly přípravy dvou výstav 
velikonoční a vánoční. Ta vánoční se opravdu 
povedla, bylo hodně prodejců a i Vřesina už si 
začíná zvykat a tyto naše akce
navštěvovat. My se snažíme z  těchto výstav 
udělat tradici, aby  jsme se měli kde potkávat,
potěšit oko a  někdy i  tu svou chuť. Naše vý-
stavy se už vryly prodejcům do paměti a ně-
kteří se nám hlásí už sami. Jediná škoda je, že 
se angažuje málo Vřesiňáků. Já si myslím, že 
máme hodně lidí, kteří umí moc pěkných věcí, 
ale buď nechtějí, nebo třeba v  klubu o  nich 
nevíme. 
Kdo čtete tento článek a  víte o  někom tako-
vém, dejte nám vědět. Každé úterý od 13 ho-

din máme babince v sále nad hasičskou zbroj-
nicí a přivítáme každý návrh či nápad.

Ještě bych neměla opomenout jednu 
naši aktivitu a  to je vybírání peněžitých darů 
na  Den matek pro Dětskou hematoonkologii  
v Ostravě - Porubě. Minulý rok se nám podaři-
lo vybrat částku 6.000,- Kč, a od roku 2000 činí 
tato částka celkem  76.337,- Kč. Peníze použí-
vají na nákup potřeb a dárků pro děti. Koupili 
na oddělení televize, teď to byly sedací pytle. 
Vždy nám předloží účty, na co byly peníze po-
užity.
     A  mi nezbývá než se těšit, že i  příští roky 
se nám budou dařit a že budeme mít i nadále 
podporu v zastupitelích naší obce.
				         Věra Sasínová
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Knihovna

Co vše se konalo v knihovně

Vřesinská knihovna není pouze objektem, 
který je  určený  pro půjčování knih. Z této zre-
konstruované knihovny se od  jejího otevření 
stává minicentrum kulturních akcí. Na  malé 
ploše jsou každý měsíc pořádány výstavy 
nebo besedy pro širokou vřesinskou veřejnost.
Její "mimoknihovní" činnost byla zahájena 
dne 3. 11. 2014  prodejní výstavou netradič-
ních obrazů malíře Oty Chalcaře z  Krásného 
Pole pod názvem "Harmonie tvarů".  Vernisáž 
obrazů svého 88letého tatínka uvedla jeho 
dcera  Eva Chalcařová  za účasti autora s man-
želkou a  jeho přátel a  nechyběli ani vřesinští 
občané. Příjemné chvíle nebyly narušené ani 
náhodným výpadkem elektrického proudu. 
Právě naopak.  Která vernisáž se může pochlu-
bit. že se konala při svíčkách?  Kmitající světla 
svící  vytvořila v  tuto danou chvíli neopako-
vatelnou atmosféru, která byla umocněna ti-
chým zpěvem lidových písní přátel pana Chal-
caře.  O tom, že se výstava líbila svědčí zápisy 
v knize návštěv.
Vystavené obrazy tvořily kulisu vyprávění 
emeritního člena ostravských divadel pana 
Luďka Eliáše z  Klimkovic, která se pod ná-
zvem " Přežil jsem ghetto"  konala 7. 11. 2014. 

Mnohým návštěvníkům besedy, kteří zaplnili 
všechna místa,  byl tento 91letý pán povědo-
mý. Nejen že se jednalo o  divadelního, tele-
vizního i filmového herce, ale v říjnu při odha-
lování Boží muka četl svým nezaměnitelným 
hlasem úryvek z  knihy Ilji Hurníka "Dětství 
ve Slezsku". Již z názvu besedy vyplývalo, že se 
nebude týkat "veselých příhod z natáčení", ale 
půjde o velmi vážné téma.  Rodák ze Slaného 
byl v únoru 1942 deportován do ghetta v Te-
rezíně, následně transportován do  vyhlazo-
vacího tábora v Osvětimi, později v Sachsen-
hausenu. Přežil koncentrační tábory, letecké 
nálety i  pochod smrti. Přítomným vyprávěl 
o svých osudech za války i po ní, popsal život 
v ghettu, v koncentračním táboře, přiblížil po-
chod smrti. Přestože zažil mnoho bolesti a utr-
pení, zůstává životním optimistou. Na  závěr 
besedy pán Eliáš odpovídal na dotazy přítom-
ných a  tak se beseda protáhla do  pozdních 
večerních hodin. 
Druhá výstava v prostorách knihovny byla ote-
vřena dne 5. 12. 2014  s názvem " The Tap Tap  
načerno ".  Jednalo se o putovní výstavu kre-
seb tzv. černého humoru" kapely The Tap Tap. 
Celostátní turné je pořádáno na podporu sbír-

ky na dostavbu areálu Jedličkova ústavu a škol.    
Kapela studentů a absolventů Jedličkova ústa-
vu  působí na  scéně českého šoubyznysu  již 
čtrnáct let, na kterou se poctivě prošlapala své 
místo  a úspěšně reprezentuje i v zahraničí.
Na  výstavě, která ve  Vřesině vynesla z  dob-
rovolného vstupného a  drobného prodeje  
1200,-Kč byly k  vidění kresby vtipů o  lidech 
s  hendikepem, které prošly "cenzurou" členů 
kapely The Tap Tap a tudíž nejtemnější odstín 
černé legrace byl tedy opravdu spolehlivě za-
ručen.  
V  únoru 2015 následovala výstava prací žáků 
naši základní školy s  názvem "Naše erby" 
a "Kronika Vřesiny" inspirovanou přednáškami  
Milana Julínka a Ing. Vladimíra Bárty o historii 
Vřesiny.
Prostory knihovny slouží také pro rukodělné 
činnosti tzv. výtvarné dílny pro dospělé i děti. 
Proběhly již kursy Pletení z  pedigu, Podzimní 
vazba, Vánoční vazba a Patchvorkové baňky.
Plánované aktivity jsou pravidelně uveřej-
ňovány na  webových stránkách knihovny: 
knihovna-vresina.cz a  webových stránkách 
obce: vresina.cz.
	          Kateřina Hurníková, Ing. Vladimír Bárta

„Keška“ v knihovně
Naše obecní knihovna díky aktivitě paní 

knihovnice pořádá a  podporuje mnoho růz-
ných kulturní akcí a událostí, které někdy s kni-
hami souvisí jen okrajově či vůbec. 
Díky tomu se knihovna prezentuje 
jako příjemné místo, které není ur-
čeno striktně jen k  půjčování knih. 
Když naše paní knihovnice zjistila, 
že propagovat knihovnu směrem 
k  nečtenářské komunitě lze napří-
klad i  propojením s  celosvětovou 
turisticko navigační a  internetovou 
hrou zvanou geocaching, neváhala 
mě oslovit s požadavkem na vytvoření tzv. „keš-
ky“ (z anglického cache či geocache). Keš nebo 
keška je vlastně taková schránka s  pokladem, 
kterou mají hráči této hry za úkol najít. Po na-

lezení se hráč zapíše, něco z obsahu schránky 
si vezme a výměnou tam vloží zase něco svého. 
K  hledání schránek hráči používají nejčastěji 

GPS navigaci nebo jen mapu. Díky 
propojení technologií (používají se 
chytré telefony či navigace), inter-
netu (existuje velká komunita hráčů 
- tzv. kačerů) a akce v  terénu (výlet 
do  místa s  pokladem) je tato hra 
velmi oblíbená u mnoha dětí a mla-
dých i starších aktivních lidí.

Při hledání naší kešky se hráči 
seznámí jak s  historií knihovny, tak 

s jejím novým exteriérem i interiérem, kterým se 
knihovna může po  rekonstrukci pochlubit. Pro 
její nalezení musí zodpovědět správně na otáz-
ky jednoduchého kvízu. Po  ověření správných 

odpovědí jsou hráči navedeni do míst s ukrytým 
pokladem a  navíc dostanou malou nápovědu, 
aby se náhodou nestalo, že schránku nenajdou. 
Obtížnost nalezení této kešky je záměrně malá, 
aby si hru mohly užít i děti.

Díky této iniciativě navštívilo naši nově 
zrekonstruovanou obecní knihovnu postupně 
mnoho hráčů této hry, všichni to byli velmi milí 
a  zajímaví lidé, kteří pak o  knihovně, o  jejím 
novém vzhledu i vybavení a především o milé 
paní knihovnici učinili záznam do elektronické 
návštěvní knihy, kde si o knihovně a jejím „po
kladu“ mohou přečíst další z  mnoha desítek 
tisíc českých hráčů této hry. Přesvědčit se mů-
žete sami, pokud do internetového prohlížeče 
vepíšete adresu „http://coord.info/GC56J6F“. 

Za nápad jak edukativní a nenásilnou for-
mou seznámit s fungováním knihovny nové lidi 
patří naši knihovnici paní Katce Hurníkové dík.	
	              		              Ing. Zdeněk Novotný
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Dětem

Dětský maškarní ples
Dům zahrádkářů se v  sobotu 17. ledna 

2015 zaplnil různými pohádkovými a  nad-
přirozenými bytostmi. Místní organizace 
KDÚ-ČSL tady uspořádala pro vřesinskou 
drobotinu dětský maškarní ples. Cele odpo-
ledne se neslo v  duchu pohádky O  červené 
karkulce. Babička (Jana Zavadilová), Červená 
karkulka (Lenka Pokorná),  která byla oprav-
du k  "snědku", vlk  (Michal Král) a  myslivec 
(Michaela Frončková) provázeli děti různými 
soutěžemi a  zábavami. Moderování se ujal 
místostarosta obce pán Pavel Pokorný, který 
jediný měl strach o  Karkulku. Nezapomnělo 
se ani  na soutěž o nejkrásnější masky, který-
mi byl čmeláček Magdalénky Indrové, Červe-
ná karkulka Amálky Bártové a  žirafa Ondřeje 
Zavadila. Bohaté občerstvení uspokojilo malé 
i  dospělé návštěvníky této zdařilé sobotní 
odpolední akce. Nakonec došlo i na tombolu 
a společné focení a za rok opět nashledanou. 
			                   Ing. Vladimír Bárta



V  neposled-
ní řadě jsme se 
v  rámci zkvalitně-
ní obce Vřesina 
více zaměřili na ži-
votní prostředí. 
Řešíme rozšíření 
kontejnerů, za-
vedli jsme sběr 
použitých baterií, 
stali jsme se mediálním partnerem akce Ukliď-
me Česko. Ale řekli jsme si, že je důležitější se 
zapojit aktivně, proto jsme se do této akce také 
zapsali. Znamená to pro nás jediné, 18. dubna 
2015 si rozdáme pracovní a ochranné pomůc-
ky a  obec uklidíme. Přesné informace o  čase 
a plánovaném posezení po akci budou zveřej-
něny na obecním webu v nejbližších dnech. 
Budeme rádi, když se do toho pustíme všichni, 
protože víme, že čím více nás bude, tím bude 
naše obec hezčí. Budeme se na vás těšit.
Svoz zeleně
Na  základě vývoje klimatických podmínek 
bude zahájena sezóna svozu zeleně už v  13. 
týdnu, tj. od 23. března. Harmonogram svozu 
se nemění, zůstává rozdělen na  sudé a  liché 
týdny ve stejných svozových dnech, jako v loň-
ském roce.
Dobrou zprávou pro vás ale je, že v březno-
vých dnech se svoz nebude účtovat!
Svoz nebezpečného odpadu
Svoz nebezpečného odpadu bude probíhat 
ve dnech 11. 4. 2015 a 26. 9. 2015 vždy od 8:00 
do 12:00 v místě úložiště odpadu.
				    Sára Bedrunková

7

Vřesinské noviny

Divadlo

Krátkou pohádku plnou písniček odehrál 
v  naší obci soubor Korálek z  Kyjovic. Jistě mi 
dáte za pravdu, že pohádku  O dvanácti měsíč-
kách znají malí i velcí. Její hudební zpracování 
od Zdeňka Svěráka a Jaroslava Uhlíře zahráli 1. 
března 2015 v  našem domě zahrádkářů děti 
z  Kyjovic. Představení o  hodné Marušce, zlé 
maceše a nevlastí sestře Holeně  si nenechalo 
ujít přes 60 dětí a 30 dospělých. Ti všichni byli 
zařazeni do  losování o  sladké odměny. Malí 
herci  vše krásně zahráli a zazpívali, také  kuli-
sy a kostýmy byly velmi pečlivě propracovány. 
Je vidět, že se dětskému divadlu paní učitelky 
opravdu věnují a velkou pomoc jim  poskytují 
i rodiče všech dětí.  Malí diváci mohli na měsíč-
kách oči nechat a v kostýmu vypadala kravička 
jako živá. Vše nakonec dobře dopadlo, zlo bylo 
potrestáno a  dobro zvítězilo. Na  konci před-
stavení se děti dočkaly bouřlivého potlesku 
i sladké odměny. Za svůj umělecký výkon si ji 
opravdu zasloužily. Pohádka se líbila malým 
i velkým návštěvníkům a byla milým zpestře-
ním nedělní odpoledne. Věřím, že se po prázd-
ninách dočkáme dalšího vystoupení souboru 
Korálek z Kyjovic v naší obci.
 	      			        Eva Palačková

Mařeno, Mařeno už máš navařeno

Duchařskou komedie s  názvem Láska 
mezi nebem a zemí odehráli v naší obci ochot-
nici z  Michálkovic. V  dnešní moderní době se 
občas z života lidí vytrácejí věci, které bychom 
považovali za samozřejmé. Žijeme v době vel-
mi uspěchané. Občas nemáme na nic a nikoho 
čas a dny a měsíce našeho života plynou. Lidé 
se občas hádají pro maličkosti a nedochází jim, 
že tím ubližují jeden druhému a přijdou na to, 
až když je pozdě a  nemají šanci na  tom nic 
změnit.  To však nebyl případ hrdinů duchařské 
komedie Jacka a Susie, kteří svou druhou šan-
ci dostali a  pomohli mladému manželskému 
páru připomenout, že v životě je nejdůležitější 
- šťastná rodina a ohleduplnost. Díky patří všem 
návštěvníkům představení, které se uskutečni-

Láska z nebe na zemi přišla 
lo v  domě zahrádkářů 7.února. 2015. Veselou 
komedii zhlédlo přes 100 diváků a  dovolím si 
tvrdit, že všichni odcházeli domů spokojení. 
Divadelní společnost Devítka pobavila ale zá-
roveň i poučila svým představením malé i vel-
ké diváky. Každý z nich  si v této hře jistě našel 
kousek sám sebe nebo svých blízkých a uvědo-
mil si, že život je krásný a neměli bychom si ho 
znepříjemňovat hádkami ani  naschvály. Právě 
naopak bychom si měli vážit každého dne, kte-
rý prožijeme se svou rodinou a přáteli.  Celému 
souboru z Michálkovic se u nás hrálo skvěle a  
všichni byli velice potěšeni vřelým přijetím pu-
blika, které je odměnilo dlouhým bouřlivým 
potleskem, a  tak se budou do  naší obce rádi 
vracet. Těšte se, už nacvičují novou hru. 

Životní prostředí

Pomáháme lepšímu 
životnímu prostředí
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Tříkrálová sbírka Informace o akcích

Tříkrálová sbírka 
ve Vřesině

Také v letošním  lednu proběhla v naší obci mezi vřesinskými obča-
ny tříkrálová sbírka  , která vynesla  62.258,-Kč.
Do funkci koledníků, kteří v osmi skupinách  chodili od domu k domu 
a jako poděkování za příspěvek do sbírky věnovali kalendářík a balený 
cukr, se zapojili členové místní organizace KDÚ-ČSL, Kostelní jednoty 
sv. Antonína Paduánského a další sympatizanti charitní činnosti. 
Škoda, že pouze v některých částech obce bylo možno vidět skutečné 
tří krále. 
Prostřednictvím děkovného dopisu Charity Ostrava jsme získali další 
následující informace o  tom, jak budou získané finanční prostředky 
využity:
Finance získané v  rámci Tříkrálové sbírky jsou pro Charitu Ostrava 
a  Charitu sv. Alexandra nedílnou součástí financování kvalitních slu-
žeb a možností pro jejich rozvoje. „Získané finanční prostředky využije-
me na  podporu služeb pro lidi v  závěru života, seniory, lidi bez domova, 
a přímou humanitární pomoc poskytovanou lidem v tíživé životní situa-
ci. Podstatnou část výtěžku sbírky uplatníme stejně jako v  loňském roce 
na financování rekonstrukce tréninkových prostor, kde budou již od února 
2015 probíhat sociálně aktivizační činnosti určené lidem ohroženým soci-
álním vyloučením,“ upřesňuje využití Tříkrálové sbírky 2015 Martin Pra-
žák, ředitel Charity Ostrava.
„Charita sv. Alexandra bude z letošní sbírky financovat rozvoj chráněných 
dílen, ve kterých zaměstnává více než šedesát lidí s různými druhy postiže-
ní – např. sluchu, zraku, řeči a část výtěžku půjde na podporu služby Chrá-
něné bydlení pro lidi s  duševním onemocněním“ informuje Pavel Folta, 
ředitel Charity sv. Alexandra, jejíž aktivity se zaměřují především na po-
moc lidem, kteří ze zdravotních důvodů nemohou pracovat v běžném 
provozu a nacházejí uplatnění v  chráněných dílnách. V sociální službě 
chráněné bydlení se lidé učí základním sociálním návykům a samostat-
nosti, aby se následně mohli plnohodnotně zapojit do běžného života. 
Na Ostravsku sbírku organizovala Charita Ostrava společně s Charitou 
sv. Alexandra. Z celkově vybrané částky 1 455 569 Kč je 65 % (celkem 
946  120 Kč) určeno na  financování předem stanovených a  schvále-
ných projektů pro lidi v nouzi v Ostravě. Zbývajících 35 % částky bude 
použito na  tyto aktivity: humanitární pomoc Charity Česká republika 
v zahraničí (10 %), na projekty Diecézní charity ostravsko-opavské (15 
%), na další projekty Charity ČR (5 %) a zbytek na organizační náklady 
republikového pořadatele sbírky – Charity ČR.
						            Ing. Vladimír Bárta

Seznam akcí ve Vřesině v měsících 
duben, květen, červen 2015

Motýlek
24. až 26. 4. 2015		  Zabijáčkové hody
15. až 17. 5. 2015		  Zvěřinové hody
19. až 21. 6. 2015		  Steaky na grilu

Dobrý den, na základě domluvy Vám posíláme informace o naší 
restauraci s žádostí o zařazení do Vřesinských novin.
Restaurace Na Kopci nabízí: 
Denní menu ve dnech pondělí až pátek od 11 do 14 hod.
Pořádání:
• rodinných oslav, obědů • firemních akcí, večírků
• promocí • svateb a dalších soukromých akcí dle přání
18. 4. 2015 zveme všechny na TRADIČNÍ JARNÍ DISKOTÉKU.
Přijďte se pobavit a zatančit si.
V měsíci dubnu bude otevřen nový Penzion Na Kopci.
Více informaci, objednávky, rezervace termínů na tel. 
Kráčmar Tomáš: 725 477 802, Kráčmarová Zdeňka: 702 127 848
email: restaurace.nakopci@seznam.cz
Restaurace Na Kopci, Topolová 583, 742 85 Vřesina
	           

Vlastimil Černý, stavitel
Pro obec Vřesinu po  dobu její existence ur-

čitě pracovalo a  obětovalo se mnoho jejich ob-
čanů, o  kterých bohužel dnes mnoho, ne li nic, 
nevíme. Touto rubrikou si budeme připomínat 
ty, kteří ve Vřesině zanechali významné stopy své 
činnosti a  pro svou obec byli přínosem. Začíná-
me stavitelem Vlastimilem Černým.

Vlastimil Černý se narodil ve  Vřesině 1. 
května 1924. Po  ukončení svinovské měšťan-
ské školy se vyučil zedníkem u  firmy Kolář 
a Ruby. V  létech 1945 - 1949 navštěvoval Sta-

vební průmyslovou školu a v roce 1955 ukončil Vyšší školu stavitelskou 
a architektury, po které nastoupil na Vysoké učení technické v Brně, kte-
ré však z politických důvodů nedokončil a proto začal studovat Střední 
průmyslovou školu hornickou v Ostravě.

Nabyté vzdělání a následná praxe byly zúročené při řešení složitých 
úkolů ve všech odborných funkcích. Hlavně při výstavbě koksoven, dolů 
a hutí. Nejvíce pak ve funkci hlavního technologa pro výstavbu elektrár-
ny v Dětmarovicích. V té době se jednalo  o největší stavbu svého dru-
hu v tehdejším Severomoravském kraji a byla to tzv. vládou sledovaná 
stavba (70. až 80. léta minulého století). Prošel různými podniky, ať už 
to byly Výstavba ostravsko-karvinských dolů, Elektrárna Dětmarovice, 
Báňské stavby Ostrava, GEO-průzkum či Nemocnice Ostrava, ale vždy  
ve funkcích, které byly odborně i časově velmi náročné. 

Jeho motto bylo "Má práce je můj koníček, zájem", proto ve Vřesině 
nebo v přilehlých obcích je jen  málo občanů, kteří by neznali stavitele 
Černého, projektanta nesčetných rodinných domků a v 70. létech mi-
nulého století, kdy nastal boom přestaveb,  autora mnoha rekonstrukcí 
vesnických domů na domy rodinného typu tzv. dvougenerační. Důvo-
dem tohoto rozmachu stavební činnosti byl  nedostatek bydlení pro 
mladé lidi, nedostatek volných stavebních parcel pro výstavbu nových 
domů a  nedostatek vhodného stavebního materiálu. Odhadem lze 
konstatovat, že se projekčně podílel u  dvou třetin stávajících budov  

Historie obce

Klub důchodců pořádá ve dnech 21. – 22. 3. 2015 Velikonoční 
výstavu v Domě zahrádkářů ve Vřesině.

Obec Vřesina  uskuteční pietní akt k  70. výročí osvobození 
Vřesiny u pomníku padlých 29. 4. 2015 v 16,00 hod.

Divadlo Propadlo z Václavovic u  Frýdku - Místku se předsta-
ví dne 18. dubna 2015 v  18,00 hodin v  Domě zahrádkářů 
ve Vřesině s divadelní hrou Kočárky.

Náš Dům zahrádkářů bude dne 23. května 2015 v 18,00  hos-
tit Soubor Pod Zámkem z Kyjovic s nově nastudovanou hrou 
Údržbář.

Obec Vřesina zve všechny občany na Den obce, který se bude 
konat13. 6. 2015 na hřišti U Opusty.
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ve Vřesině, především jejími rekonstrukcemi.

Kromě projektování rodinných domků se také podílel na veřejných 
stavbách. Již v době učení pomáhal při stavbě nového  mostu přes po-
tok Porubku, který tak nahradil původní dřevěný most. Stavbu vedl jeho 
otec František Černý.

V roce 1946 na základě vlastního návrhu vytvořil projekt sokolov-
ny, která byla později postavena z dřevěných panelů a zděné podezdív-
ky na Kudelové louce u státní silnice a sloužila svému účelu - cvičení, 
divadelním představením, společenským událostem, plesům a slavné-
mu období  prodeje zmrzliny až do osmdesátých let minulého století. 

V šedesátých létech minulého století pro tehdejší akci "Z" vypro-
jektoval a  se spoluobčany postavil čekárnu u  tramvajové zastávky 
"Nová Plzeň". Tato čekárna sloužila cestujícím k jejich plné spokojenosti 
až do devadesátých let minulého století, kdy při generální rekonstrukci 
kolejového svršku tramvajové trati byla odstraněna a nahrazena stáva-
jící stavbou.

Jeho činnost pro obec Vřesinu byla všestranná. Zajistil rozšíře-
ní místního hřbitova a vyprojektoval jeho oplocení, které je doposud 
funkční; před rokem 1989 zajišťoval a  dozoroval opravu budovy pů-
vodní místní školy (nyní sídlo obecního úřadu a pošty) za jejího plného 
provozu. Když po  roce 1989 se v  budově školy zřizoval obecní úřad, 
zajistil technickou dokumentaci a realizaci izolačních prací proti spod-
ní vodě, která tuto budovu značně ohrožovala při plnění požadavku 
na její funkčnost a účel, ke kterému měla sloužit.  

Prosadil, aby byla vystavěna betonová lávka pro pěší přes potok 
Porubku jako spojnici ulic U Mostu a Písečná. Tím bylo umožněno zkrá-
tit si cestu do porubských lesů a na Strž. Původní dřevěná lávka, zbudo-

vaná jeho otcem Františkem Černým, nebyla již bezpečná a hrozilo její 
prolomení. Je autorem projektu na přestavbu "Domečku" u kostela sv. 
Antonína Paduánského pro účely a potřebu farníků.

Za  největší přínos pro obec Vřesinu však považoval svůj podíl 
na změnu trasy navrhované silnice "Prodloužená Rudná", která měla pů-
vodně vést údolím Porubky a rozdělovat  obec na dvě části. Nedovedl 
si vůbec představit, jak by se dalo v takovéto obci, rozdělené rychlost-
ní komunikací vůbec žít. Soustavné systematické hledání a  nesčetné 
množství  vyjednávání na úřadech přineslo své ovoce. Koncem deva-
desátých let minulého století byla povolena změna trasy "Prodloužené 
Rudné" do směru, ve kterém se nyní buduje.

V  létech 1955 až 1959 byl předsedou tehdejší Národní fronty 
a v padesátých a šedesátých létech minulého století byl členem staveb-
ní komise při Místním národním výboru.
Je na místě zde také uvést, že veškerá činnost pro obec byla nad rámec 
jeho pracovní náplně jako vedoucího stavební komise při obecním úřa-
dě. To co dělal, dělal s velkým citovým vztahem k rodné obci, které vždy 
neodkladně a nezištně pomáhal. Ani přes různá úskalí, životní zklamání 
a neúspěchy netrpěl pocitem ukřivděnosti či zanevřením. Do posled-
ních chvil svého života se rád díval z okna svého domu, postaveného 
na  kopci, na  svou rodnou vesnici a  svým tajuplným úsměvem dával 
i beze slov najevo svou radost, že obec vzkvétá. A co si myslel? Něco 
ve smyslu, jak sám říkával "vstanou noví bojovníci". Přejí Ti to Vřesino. 
Svou rodnou a milovanou Vřesinu navždy opustil v září 2014. Bylo mu 
devadesát let.

Sepsala Markéta Černá 
na podkladě vzpomínek svého otce Vlastimila Černého

Také se těšíte až bude zprovozněna 
prodloužená Rudná?

Já osobně se na to netěším vůbec. Již teď 
si nelze nevšimnout, že nám na okraji obce po-
malu roste obludný kolos mostní konstrukce, 
který už přirozená zeleň není schopna skrýt. 
Výška se s  pokračující stavbou určitě o  něko-
lik metrů zvýší a pak už vše mohou zachránit 
snad jen topoly a to za několik desítek let. 
Ne zrovna příjemný pohled ovšem není jediný 
ani nejmenší negativní vliv této budoucí silni-
ce. Pokud se stavba dokončí a silnice zprovozní 
(což při kvalitě výstavby v naší zemi není jisté), 
bohužel se výrazně zvýší hlučnost ve  většině 
částí naší obce. Díky vysoké mostní konstrukci 
a vlastnostem šíření hluku naneštěstí nebudou 
hlukem ovlivněny jen přilehlé oblasti, ale prav-
děpodobně celá obec. Navíc nevznikne hluk 
jen z motorů vozidel, ale především přejezdem 
kol přes dilatační spáry mostu. 
Trochu mám obavu i  z  možné výstavby pro-
tihlukových barier. Tyto zvýší konstrukci o ně-
kolik metrů a pak už nebude zamaskovatelná 
zelení vůbec.  Navíc díky větru vanoucímu ko-
lem Porubky, může být bariera sama zdrojem 
hluku.
Kromě hluku se samozřejmě můžeme těšit 
i  na  zvýšenou prašnost, kterou bude těžké 
omezit opět díky výšce konstrukce.
Ale co nyní s tím? Má cenu brečet nad rozlitým 
mlékem? 
Škoda, že jsme v minulosti ..... Ale dost, toto se 
už nedá změnit a nemá smysl se utápět v ob-
viněních, co někdo mohl udělat apod. Pojďme 
raději najit nějaké řešení vzniklé situace.

Možná by stálo za to jednat s Ostravským ma-
gistrátem o kompenzaci za to, že se problém 
obyvatel Ostravy přesunul do  naší vesnice. 
Možná by se nám podařilo získat peníze tře-
ba na výsadbu zeleně, která může být alespoň 
našim vnukům užitečná.
Možná by stálo za  to zkusit získat dotaci 
na projekt, který by oslovil třeba studenty sta-
vebních fakult, aby se pokusili vymyslet něco, 
co by uvedené negativní jevy snížilo. Nebo aby 
se alespoň nějak smysluplně využila obludná 
konstrukce silnice k něčemu zajímavému.
Možná bude dobré tlačit na  Ředitelství silnic 
a dálnic (ŘSD), aby byly řádně provedeny hlu-
kové zkoušky a  s  obcí se jednalo o  způsobu 
odhlučnění. Aby to nebylo šlápnutí do něčeho 
málo voňavého.
Pro mě osobně je výstavba silnice velkým po-
učením. Byla jsem jedním z majitelů pozemků 
pod dálnicí a tedy účastník jednání při přípra-
vě stavby. Myslím, že rozhodnutí stavět nebylo 
možné z této pozice zvrátit. To píši i na obha-
jobu tehdejším představitelům obce. Samotný 
výkup pozemků byl jedním velkým divadlem. 
Zažila jsem účelové lži ze strany úředníků ma-
gistrátu maskované dobrými radami, tlak ze 
strany příznivců výstavby apod. Myslím, že fi-
nančně nejvýhodnější bylo vyvlastnění, kdy se 
cena pozemku vyšplhala nejvýš. Navíc jednání 
při vyvlastnění bylo mnohem korektnější než 
předchozí „výkup“ firmami zastupujícími ŘSD. 
Holt řada z nás chce jezdit rychleji a po lepších 
silnicích. Málokdy s  ohledem na  souvislosti. 

Přitom naše země má jednu z  nejhustších sítí 
silnic. Naneštěstí je většina ve  špatném stavu 
a nejsou peníze na jejich opravu. Pravděpodob-
ně stejný osud čeká i prodlouženou Rudnou.
Zkusme na toto všechno pomyslet, až budou 
příští volby. Nebo až nám někdo bude nabízet 
rychlejší spojení mezi bodem A a bodem B.
				         Radka Ivanská

Informace z životního prostředí

Foto hádanka
Foto hádanka

V minulém čísle jsme otiskli fotografii fa-
sády  přístavby jídelny k Mateřské škole.
A ptali jsme se, co je na tom nápise divného.
Divné je, že umístění příborů je opačně. Lžíce 
s nožem má být na pravé straně talíře, vidlička 
na jeho levé straně.
Správně odpověděli Táňa Hrušková, Kubík 
Hruška a Jarmila Hofmanová.
Jelikož otázka nebyla položena jednoznačně 
a  Jarmila Hofmanová se vzdala své odměny 
ve  prospěch milovníka sladkého, uznali jsme 
také odpověď Restela Romana, že v  nápisu 
Školní jídelna jsou všechny písmena napsané 
velkou abecedou, pouze písmena "e, a" jsou 
malou abecedou.
Vyjmenovaní autoři si mohou vyzvednout 
sladké odměny na  Obecním úřadě Vřesina 
u asistentky Sáry Bedrunkové.
				                      (redakce)



chodívala do  vřesinské školy dcera hajného 
Jenička Peterková (1929 - 2014), provdaná Na-
vratová. 
Pěšinou se prochází okolo bývalého malého 
lomu, u kterého se také nachází informační ta-
bule a lavička. Od tohoto místa lze dojít po ne-
označené stezce ke studánce "ve skále".
Pěšina je ukončena na levém břehu vodní plo-
chy a taktéž   je doplněna odvodňovacími žla-
by a  zabezpečovacími prvky znemožňujícími 
její užívání motorovými vozidly.  

Obě zpevněné pěšiny byly vybudovány 
z dotace Ministerstva pro místní rozvoj. Práce 
provedla  firma  Babica.

Do  budoucna se počítá s  tím, že okolí  
Vřesiny bude propojené vycházkovými trasa-
mi umožňující krátkodobé výlety do vřesinské 
přírody.
Zároveň tomu, kdo ukradl kámen z  pěšiny Je-
níčky, přejeme, aby ho při pohledu na něj, hřálo 
vědomí vlastního úspěchu.
			                   Ing. Vladimír Bárta
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Z okolí obce  a farnosti

Když na procházku, tak po pěšině

V tichosti , bez stříhání pásky byly na pod-
zim loňského roku předány široké veřejnosti 
do užíváni dvě zpevněné pěšiny nacházející se 
v lesních partiích Vřesiny. 
První leží v části Mexiko a vede po žluté turi-
stické značce v  lesních tratích Vývoz a  Linia 
od  státní silnice Vřesina-Klimkovice k  výletní 
restauraci U  Buroně. Nejprve vede opěšalé 
mlázím, aby po  levotočivé zatáčce přešla v  lí-
povou alej v celkové délce 240m. Ukončena je 
pruhem z lomového kamene, který vyznačuje 
katastrální hranicí mezi Klimkovicemi a Vřesi-
nou u Bílovce. Pěšina nazvaná Mexiko je dopl-
něna informační tabulí, odvodňovacími žlaby 
a  zabezpečovacími prvky znemožňujícími její 
užívání motorovými vozidly.  
Druhá pěšina, nazvaná Jeníčka je vedena 
v lesní trati Oši v délce 680m a spojuje místo, 
na kterém stávala hájovna  zvaná U Peterka se 
stávající vodní nádrží na  horním toku Vřesin-
ky. Trasa vede uprostřed listnatého porostu 
po původní lesní cestě, jak po ní jako školačka 

FC Vřesina

FC Vřesina informuje
Vřesinský fotbalový klub po-

malu končí zimní přípravu a chystá 
se vstoupit do  jarní sezóny. V zimě 
se hlavně trénuje, nabírá se fyzická 
kondice, ale také se hrají přípravné 
zápasy a  některé týmy hrají OZL 
(ostravská zimní liga) a jiní zase tur-
naje. Muži odehráli zatím 5 utkání. 
Dvakrát vyhráli, dvakrát remizovali 
a  jednou prohráli. Vřesina: Krásné 
Pole 6:0 a  1:1, Vřesina: Svinov 2:2, 
Vřesina: Klimkovice 1:3 a  Vřesina: 
Kopřivnice 6:2. Dorost se zúčastnil 
turnaje ve Vřesině, který pořádá DTJ 
Vřesina. Dorostenci získali 12 bodů 
a skončili na 3 místě.
Mladší dorost hraje OZL a  po  5 
kolech je na  druhém místě za  Še-
novem. Starší žáci hrají také turnaj 
pořádaný DTJ a  mladší hrají OZL 
a po 5 kole jsou na 6 místě s 9 body. 

Přípravky se zúčastňují turnajů, které 
se teprve rozjíždějí. Všichni už se těší 
na  jarní mistrovská utkání, na které 
Vás srdečně všechny zveme. Rozpis 
utkání najdete na  našich stránkách 
www.fc-vresina.cz. Zde také najdete 
veškeré informace a výsledky všech 
našich týmů včetně mnoha fotogra-
fií. Zároveň dovolte, abych touto ces-
tou pozval na  hřiště všechny žáky, 
kteří by chtěli hrát fotbal za Vřesinu. 
V  žákovských týmech je stále málo 
hráčů a hlavně do starších žáků mar-
ně hledáme další fotbalisty. Jedná se 
o  ročníky 2000 a 2001. Zveme také 
všechny fanoušky a  uděláme vše 
proto, aby je náš fotbal bavil a cho-
dili by na  naše utkání rádi. Děkuje-
me všem, kteří nám fandili a těšíme 
se na vaší návštěvu.
	         Za FC Vřesina Josef Vincenci

Velikonoční 
naděje křesťana

Na  prahu jara 
již kolem sebe tou-
žebně očekáváme 
slunce, které na nás 
bude svítit s  větší 
intenzitou a délkou 
svého jasu. Jarní 
slunce dává pokyn 
prvním rostlin-
kám a  ty jsou pro 
nás znamením, že 
všechno staré a še-
divé skončilo a  to 
nové začíná. Toužíme po  tom, protože jsme 
v zimě pociťovali více chladu, šedi a ponurosti. 
Na jaře je všechno nové, všechno znovu začí-
ná, ze všeho vyzařuje nová naděje pro život.

Křesťané na celém světě věří, že o Veliko-
nocích se obnovuje nová naděje pro lidského 
ducha, který se stále znovu potýká se svými 
slabostmi a  hříchy, s  jakousi svou šedí. Křes-
ťané věří, že o Velikonocích Ježíš Kristus - Spa-
sitel světa na  sebe vzal hříchy celého lidstva, 
umřel a  třetího dne vstal z  mrtvých. Přemohl 
smrt a tím dal lidstvu novou naději v každé si-
tuaci, v každém životním trápení.

Možná máme pocit, že konat dobro už 
vlastně nemá žádný smysl, že je všechno tak 
zlé a špatné! Možná, že právě překonat tento 
postoj pasivity, zklamání a smutku znamená 
vstát z  mrtvých a  vyjít do  života, ve  kterém 
bude všechno nové, dobré, radostné a krásné.  

Krásné Velikonoce a  nový začátek do  našich 
dnů přeje Magdaléna Indrová.
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Rozpis utkání FC Vřesina jaro 2015 Krajský přebor dorost

1.B.tř.sk.B st ml
SO 28.3. 15.00 TJ Velká Polom : FC Vřesina SO 28.3. 10.00 12.15 Beskyd Frenštát : FC Vřesina B   8.00
NE 5.4. 15.30 FC Vřesina : FC Ova-Jih NE 5.4. 13.15 11.15 FC Vřesina : Olymp Bruntál
NE 12.4. 15.30 FC Vřesina : Sokol Šilheřovice NE 12.4. 13.15 11.15 FC Vřesina : Heřmanice Slezská
NE 19.4. 16.00 FC Vřesina : FK Stará Bělá NE 19.4. 13.45 11.45 FC Vřesina : Orlová-Lutyně
SO 25.4. 16.00 Unie Hlubina : FC Vřesina SO 25.4. 10.00 12.15 Loko Petrovice : FC Vřesina B    8.15
NE 3.5. 16.30 FC Vřesina : Sokol Václavovice NE 3.5. 14.15 12.15 FC Vřesina : TJ Ludgeřovice
SO 9.5. 16.30 Sokol Fryčovice : FC Vřesina SO 9.5. 13.15 11.00 Vítkovice-Svinov : FC Vřesina
NE 17.5. 17.00 FC Vřesina : FK Staříč NE 17.5. 14.45 12.45 FC Vřesina : FK Staříč
SO 23.5. 17.00 TJ Darkovice : FC Vřesina SO 23.5. 10.00 12.15 FC Ova-Jih : FC Vřesina
NE 31.5. 17.00 FC Vřesina : Sokol Dolní Lhota NE 31.5. 14.45 12.45 FC Vřesina : FC Kopřivnice
NE 7.6. 17.00 Sokol Kozmice : FC Vřesina SO 6.6. 10.00 12.15 Slavie Třebovice : FC Vřesina
NE 14.6. 17.00 FC Vřesina : TJ Ludgeřovice NE 14.6. 14.45 12.45 FC Vřesina : Odra Petřkovice
NE 21.6. 17.00 Sokol Hať : FC Vřesina SO 20.6. 10.00 12.15 MFK Kravaře : FC Vřesina B   8.30

Městský přebor Krajská soutěž žáků
SO 21.3. 15.00 FC vřesina B : Sokol Pustkovec st. ml.
SO 28.3. 15.00 Sokol Hrabůvka : FC Vřesina B SO 4.4. 13.30 12.00 FC Vřesina : Sokol Kobeřice
SO 4.4. 15.30 FC vřesina B : Jiskra Hrušov SO 11.4. 9.00 10.45 Vrbno p/P : FC Vřesina B   7.00
SO 11.4. 15.30 FC vřesina B : Sokol Krásné Pole SO 18.4. 14.00 12.30 FC Vřesina : FK Darkovičky
SO 18.4. 16.00 FC vřesina B : FK SK Polanka B NE 26.4. 9.00 10.45 Dolní Benešov : FC Vřesina B   7.30
SO 25.4. 16.00 Sokol Koblov : FC Vřesina B SO 2.5. 14.30 13.00 FC Vřesina : FK Krnov
SO 2.5. 16.30 FC vřesina B : Unie Hlubina B SO 9.5. 9.00 10.45 Jiskra Rymařov : FC Vřesina B   6.45
SO 9.5. 16.30 TJ Klimkovice : FC Vřesina B SO 16.5. 15.00 13.30 FC Vřesina : Slávie Opava
SO 16.5. 17.00 FC vřesina B : Vítkovice Svinov NE 24.5. 10.00 11.45 TJ Odry : FC Vřesina B   8.30
SO 23.5. 17.00 FC vřesina B : Slovan Ostrava SO 30.5. 15.00 13.30 FC Vřesina : TJ Ludgeřovice
ST 27.5. 17.00 Rapid Muglinov : FC Vřesina B NE 7.6. 12.30 11.00 Juventus Bruntál : FC Vřesina B   8.30
SO 30.5. 17.00 FC vřesina B : Sokol Hošťálkovice NE 14.6. 9.30 11.15 Hradec n/Mor : FC Vřesina B   8.00
SO 6.6. 17.00 Slávie Michálkov : FC Vřesina B
SO 13.6. 17.00 FC vřesina B : Slávie Třebovice
SO 20.6. 17.00 Lokomotiva Ostr : FC Vřesina B

Z Vřesiny do Vřesiny a zpět
Považujete název článku za  nelogický? 

Pokusím se Vás přesvědčit, že se mýlíte. Sedíte 
v klidu domova a plánujete si, co s Vašim volným 
časem? Bolí Vás v kříži nebo záda, trávíte celé dny 
v pohodlném křesle u počítače, netrénované zá-
dové a břišní svaly dostávají zabrat. Je 
nejvyšší čas s tím něco dělat. 

Vydejte se pěšky nebo připrav-
te si své kolo a  jeďte se podívat 
do  Vřesiny na  Hlučínsku. Jsou Vaše 
děti na  tom podobně, zjišťujete, že 
nemají k pohybu ten správný vztah, 
ale to je jen ve  vzorech, které mají 
v nás. Vezměte je s sebou a zpestřete 
jim výlet např. geocachingem. Chů-
ze nebo jízda na kole je pro lidi všech 
generací pohybem příjemným a při-
rozeným, můžeme k  tomu ještě 
přičíst pohyb na  čerstvém vzduchu 
v přírodě a funkci poznávací. 

Vyrazíme od  Obecního úřadu 
ve Vřesině přes Vřesinskou strž k re-
stauraci Slovan v Porubě. Od Slova-
nu vede značená cyklostezka mezi 
rekreačními chatami kolem řeky 
Opava až do Hlučína. V Hlučíně mů-
žete navštívit gotický zámek z  po-
čátku 16. století, v jeho prostorách je 
umístěno Muzeum Hlučínska. 

Dále pokračujeme do  Dar-
koviček, kde se nachází areál čs. 
opevnění. Pevnost „Alej“ je nejza-
chovalejším pěchotním srubem 
v  České republice. Výzbroj a  vyba-
vení opevnění je autentické z  roku 
1938. Všechny objekty spojuje naučná stezka 
po které se dostanete až do Vřesiny.

Obec Vřesina u Hlučína se rozkládá po úbo-
čích údolní kotliny potoku Bečva v  Hlučínské 
pahorkatině v nadmořské výšce 240 - 276 me-
trů. Nachází se v  okrese Opava, 6 km severně 
od  Hlučína, 13 km od  Ostravy-Poruby a  17 km 
od centra Ostravy. Co můžeme vidět ve Vřesině? 

Kostel Sv. Viléma Akvitánského byl posta-
ven v  roce 1930 stavitelem Luzarem z  Koutů 
u  Kravař ve  slohu románsko - moderním. Je 
pokryt břidlicí, věž měděným plechem. Je 28 m 
dlouhý, 14 m široký a věž je 40 m vysoká a má 6 

zvonů (Panny Marie Neposkvrněné - 516 kg, Sv. 
Václava - 240 kg, Sv. Josefa - 130 kg, Sv. Viléma - 
70 kg, Sv. Barbory - 45 kg a Sv. Vendelína - 10 kg). 

Státní přírodní rezervaci Dařanec – smíšený 
listnatý porost dubu, habru a lípy s výměrou 33 
ha. Rezervace se rozkládá na mírně svažitém te-
rénu a vede přes ni naučná stezka. V okolí Vřesi-
ny, dvora Karlovce, Hatě a údolí haťského potoka 

se nachází bludné balvany. Velikost těchto balva-
nů je různá, největší jsou právě balvany vřesinské 
o váze až 16,5 q. Jižně od Vřesiny při staré hlučín-
ské cestě je velký balvan 140 x 70 x 50 cm a ještě 
mnoho menších na spojovacích polních cestách 

mezi touto starou cestou a novou sil-
nicí. Občerstvit se můžeme v některé 
z místních restaurací. 

Zpáteční trasa povede přes Bu-
huslavice, Dolní Benešov, kde je sice 
mnoho zajímavých míst, které mů-
žeme navštívit, ale z  časových důvo-
du budeme pokračovat až do  Háje 
ve Slezsku, který je spojen s naší Vřesi-
nou vystoupením Kazimíra Tomáška 
na  Ostré Hůrce při táboru slezského 
lidu r. 1869. Z  Ostré Hůrky jsou nád-
herné výhledy na “prajzackou“ stranu 
za  řeku Opavu až do  Polska. Z  Ostré 
Hůrky zamíříme do Velké Polomi přes 
údolí, kde býval Čertův  mlýn a  zku-
šební střelnice VŽKG. Ve Velké Polomi 
je hřbitůvek u  kostela, kde je hrob 
Kazimíra Tomáška a na budově fary je 
umístěna pamětní deska s informace-
mi o jeho působení ve Velké Polomi. 

Do  Vřesiny pokračujeme přes 
Dolní Lhotu, ve  které, v  místě, kde 
je tramvajová zastávka Dolní Lhota  
U  Obory, odbočíme na  neznačenou 
cestu přes chatovou osadu v Markově 
údolí a vyjedeme v místě kousek před 
hostincem „U Strakoše“ v Krásném Poli 
a to již máme Vřesinu na dohled. Je tře-
ba počítat s tím, že celková  trasa měří 

přibližně 55 km, dá se různě změnit a podle toho 
je třeba přizpůsobit případnou prohlídku zajíma-
vých míst. Je vhodnější pro turistiku na kole, pro-
tože v případě pěší tury nelze stihnout prohlídku 
pamětihodností. Příjemnou cestu přeje Milan Ju-
línek a co co cestou můžete vidět si můžete pro-
hlédnout na poslední straně Vřesinských novin. 

			            Milan Julínek
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Řeka Opava

Řeka Opava chatová oblast

Cyklostezka do Hlučína

Zámek v Hlučíně

Hrob Kazimíra Tomáška Farní úřad ve Velké Polomi

Kostel ve Vřesině

Čertův mlýn Háj ve Slezsku

Naučná stezka

Naučná stezka

Naučná stezka

Naučná stezka

Vřesina u Hlučína

Darkovičky pevnost Orel

Rybník v Děhylově


